

林武在临汾运城沿黄县市调研时强调

全心全意谋保护 久久为功抓落实 坚定不移走生态优先绿色发展之路

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)11月22至24日,省委书记林武深入临汾市、运城市的沿黄12县市巡河检查,就落实黄河流域生态保护和高质量发展战略进行调研。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神,从全局高度深刻认识新时代推动黄河流域生态保护和高质量发展的重大意义,准确把握保护和发展的关系,以一抓到底的恒心和韧劲,推动规划政策落地见效,坚定不移走好生态优先、绿色发展的现代化道路。省领导张吉福、李凤岐、贺天才参加调研。

三天时间里,林武从黄河晋陕峡谷中段顺流而下,先后到永和、大宁、吉县、乡宁、河津、万荣、临猗、永济、芮城、平陆、夏县、垣曲,宣讲党的十九届六中全会精神,了解黄河流域水土保持、环境整治、绿色发展等情况。22日下午,林武来到永和县乾坤湾黄河蛇曲国家地质公园,听取生态保护工作汇报。他指出,黄河中游生态系统脆弱,要把大保护作为长远政绩,狠抓水土流失综合治理,巩固好林草保护成果,持续改善流域生态面貌。在大宁县盛世兰花生物科技公司,林武听取10万平米温室花卉种植项目介绍,了解带动农户增收致富情况,强调沿黄县域要因地制宜促进特色生态产业发展,为黄河流域增绿添彩,为乡村振兴作出贡献。

初冬的黄河壶口瀑布悬流奔腾、雾气云浮。23日上午,林武临岸察看水情水势,听取5A级景区创建汇报,强调要遵循天人合一、道法自然的理念,注重与周边山川地貌的和谐协调,高品质打造黄河旅游板块核心景区。要科学划定景

区保护红线,保障景区建设管理规范有序,实现景区建设和生态保护的有机结合。在景区服务中心,林武向干部职工宣讲党的十九届六中全会精神。他指出,黄河是中华民族不屈不挠精神的象征。新中国成立以来黄河岁岁安澜的历史奇迹,是我们党百年奋斗重大成就的重要体现。要把学习贯彻全会精神与深入推动黄河流域生态保护和高质量发展有机结合起来,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,坚定文化自信,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。乡宁县戎子小镇是以葡萄酒生产为主的综合型生态文化园区。林武详细了解种植、酿造、经营情况,勉励企业利用自有条件,形成生态种植系统,努力打造特色生态产业发展的样板。

位于河津市的禹门口黄河提水工程,覆盖临汾、运城10余县(市、区)。23日下午,林武走进工程调度中心、泵站了解运行情况。他指出,水资源短缺是制约山西发展的瓶颈问题,要统筹水安全和水资源优化利用,深入推进农业节水增效和工业节水降耗,持续抓好水利工程建设,提升水资源供给保障能力,为农业灌溉、工业用水、生态补水、水沙调节和防洪减灾提供支撑。随后,林武来到汾河入黄口万荣县荣河镇庙前村,察看为后土祠周边环境整治而建设的移民新区。看到新落成的一排排新居,林武十分高兴。他说,河汾文化是黄河文化的重要组成部分,千百年来为山西留下了宝贵的物质精神财富,我们要以高度的历史自觉,采取更加有力的措施,切实保护好母亲河和老祖宗留下的丰富遗产。临猗黄河大桥建成后,将成为连接晋陕两省最长的一座高速公路桥。林武实地

察看工程进展,要求强化施工环境保护措施,确保大桥早建成早投用,造福沿线群众。永济市蓝科途新材料公司生产的新型锂电池隔膜,具有良好市场前景。林武步入车间了解技术工艺,鼓励企业持续加大研发投入,通过延伸产业链条提高能效,努力成为新材料领域的“单打冠军”。

24日上午,林武来到芮城县大禹生物工程公司,详细了解饲料添加剂开发情况,希望企业坚持专业化、特色化发展方向,紧密对接市场,为农业高质量发展提供有力支撑。芮城县圣天湖湿地保护区,每年都有约三千只野生天鹅栖息越冬。林武高兴地说,天鹅对这里青睐,是生态治理成效的重要体现。随后,林武来到平陆县圣人涧镇茅津村黄河生态园,强调要坚持保护优先,严格环境管控,确保生态持续改善。夏县白沙河是涑水河支流,最终通过伍姓湖注入黄河。林武来到白沙河生态公园,实地察看小流域综合治理工程,听取城乡居民环境改善情况汇报,强调要回应人民群众新期待,巩固拓展流域治理成效,科学推进种草栽树,推动改善局部小气候,持续完善城乡公共设施,给老百姓以更多获得感、幸福感和安全感。

垣曲县是黄河流经山西的最后一地。24日下午,林武来到该县古城国家湿地公园,详细了解湿地修复和小浪底水库周边综合治理情况,实地察看水域水质,指出要把系统观念贯穿到生态保护和高质量发展全过程,用系统工程方法解决现实问题,一体化保护山水林田湖草沙生态要素,实施好湿地保护恢复工程,不断增强水源涵养能力,持续提升绿色发展水平。林武对垣曲抽水蓄能电站项目十分关心,认真听取汇报,

并与施工现场视频连线,强调要坚持安全优质高效,加快施工进度,确保项目早日建成投运。他指出,建设抽水蓄能电站,有利于调整能源结构、确保电网安全稳定运行。要结合实际、创新模式,加大抽水蓄能电站布局建设力度,积极推进储能能力建设,提高我省电网调峰和安全运行水平。林武向工程建设者表示问候,叮嘱有关部门负责同志全力做好政策指导和服务,为项目落地建成提供有力保障。

调研中,林武对全省落实黄河流域生态保护和高质量发展战略作出强调。他指出,“十四五”时期,是推动黄河流域生态保护和高质量发展的关键时期,要认真贯彻习近平生态文明思想,坚持大保护的方向不动摇,坚决防止出现认识上的误区,坚决纠正和防止先污染后治理、重发展轻保护等错误思想,坚决破除制约生态保护和高质量发展的体制机制障碍。要按照全方位推动高质量发展的要求,坚持山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理,全力打好环境问题整治、深度节水控水、生态保护修复等攻坚战,强化“四水四定”刚性约束,遏制“两高”项目盲目发展,加快产业转型升级、发展方式转变、新旧动能转换、城市集约高效发展。要聚焦黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区建设,充分发挥“三个一批”活动的牵引作用,扎实推进生态保护和高质量发展的重大工程、重大项目,加快建设现代水网体系、交通体系、能源体系。要强化统一调度,完善协同机制,加强督查检查,凝聚工作合力,确保黄河流域生态保护和高质量发展战略各项任务落到实处,为黄河永远造福中华民族作出山西贡献、体现山西担当。

我市设置2682处人防标识牌

本报讯(记者 殷雪莺)开展人防标识体系建设,是市人防办“我为群众办实事”实践活动的一项重要举措。今年以来,我市共完成人防标识工程14项,包括68个防护单元,2682块标识牌,5万延米标识线,可帮助市民更直观了解人防工程、保护人防工程、使用人防工程。

人防工程包括为保障战时人员与物资掩蔽、人民防空指挥、医疗救护等

而单独修建的地下防护建筑,以及结合地面建筑修建的战时可用于防空的地下室。由于历史原因,我市大量人防工程标识缺乏,发挥疏散掩蔽和应急避难效能不佳。为此,市人防办通过仔细摸排,详细掌握了我市人防工程底数,按照国家标准明确了人防标识牌的种类、材质、规格、位置。

我市人防标识的设置充分凸显标识牌的显著性和人防工程识别的有效

性。室外部分采取网格化布局,小区主要道路全覆盖,标识牌指向与人防工程主要出入口相连接,方便群众第一时间进入人防工程避险;从人防工程口部开始,在关键位置采用加宽橙色色带作出提示,指引人民群众快速安全进入掩蔽区域。室内部分,通过不同的设施设备和功能间标识,人员可以据此准确定位自己所处方位,认清所处环境,区分各区域用途。

“不及格”将清退出市场

共享单车服务考核标准出炉

本报讯(记者 齐向真)为规范互联网租赁自行车企业运营管理,合理配置市场资源,提升监督管理效率,11月24日,我市出台《太原市互联网租赁自行车运营企业服务质量考核办法(试行)》(简称《办法》),即日起,市交通执法部门将根据《办法》开展互联网租赁自行车运营企业服务质量考核工作,对单车企业服务打分、考核,不及格的企业将清退出我市。

根据《办法》,互联网租赁自行车运营企业服务质量信誉考核主要对运营企业投放管理、车辆管理、运维能力、秩序管理、应急保障、科技创新、安全管理、公平竞争、用户评价等8个方面,24项指标进行考核。

实行基准分值为100分的计分制。考核结果依据得分分为A、B、C、D四个等次。考评周期内综合得分在80分(含)以上,为A级;70分至80分(不含)之间的,为B级;60分至70分(含)之间的,为C级;考评周期内不参加管理服务考核工作的、不按规定将数据接入监管服务平台的、考核过程中弄虚作假或故意隐瞒,情节严重等情况的,考核等级为D级。

市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车负责人王光瑞表示,我们将在每季度的第一天公示考核数据,根据考核结果,对运营企业市场份额实施动态调节。其中,考核等级为A级且排名第一的企业可视整体考核情况优先获得奖励,增加单车的市场配额;考核等级为C级的,核减该企业基准量10%的市场份额,奖励考核等级为A级且排名第一的企业;连续四个考核周期考核等级为C级的以及评级为D级的,直接退出市场。

奔赴南苏丹执行医疗任务

第九八五医院维和医疗分队誓师

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 刘南堃)11月22日,以联勤保障部队第九八五医院(原第二六四医院)为主体组建的中国第12批赴南苏丹瓦乌维和医疗分队誓师大会在郑州联勤保障中心某基地隆重举行。

维和官兵头戴蓝色贝雷帽,身着新式星空迷彩服整齐列队。大

会在庄严的国歌声中拉开帷幕,第九八五医院院长罗晓明向维和医疗分队授旗。

“我们全体官兵决心做到:第一牢记军魂,时刻听党指挥……”徐春娜作为维和医疗分队队员代表发言,以铿锵有力的语言表达着队员们完成任务的信心。

“在我们家属的眼里,你们既

有铁骨,也有柔肠……”曹晶杰作为维和医疗分队队员家属代表发言,用最朴实纯真的语言表达出对队员远离祖国执行任务的理解与支持。

随后,维和医疗分队集体向国旗庄严宣誓,铮铮誓言表达着队员们忠诚履行使命、维护世界和平的坚定决心。